

# 高考圆满落幕 鲜花送给考生 这些有关考试的事项还需留意

6月9日18时15分,伴随着生物学考试科目结束的铃声响起,陕西省2025年高考结束。记者在西安市第二十六中学考点看到,面对刚刚下考的考生,不少考生家长送上提前准备好的鲜花,向考生顺利完成人生中这次重要考试表示祝贺,并纷纷拿出手机拍摄,为考生记录下这一美好瞬间。

## 考后生活安排多姿多彩

不少附近的居民说“好像今年的考生比往年少了不少!”几位家长解释,由于今年实行了新的选科模式,选择再选科目“化学+地理”的学生,最早已于当天中午就完成了考试。考试组织形式的变化,导致了最后一天考试结束走出考场孩子,比往年少了不少。

对于今年高考的感觉,来自西北大学附中的一位考生说:“整体感觉还好,就是个别科目比之前想象灵活一些,不管怎么样,这场考试过去了,可以好好总结一下过去12年

的求学生涯,可以和同学再度回忆求学的美好时刻。”

记者先后采访了一位西安市第八中学的考生和一位西安交通大学附中的考生,谈及考后的打算,八中的考生告诉记者:“我已经18岁了,平时喜欢通过网络观看国外的赛车比赛,这个假期准备去驾校学习汽车驾驶技术。同时想学一下游泳,对我微微发胖的身材进行一下必要的‘管理’,争取在9月大学开学,以全新的姿态步入‘象牙塔’。”

交大附中的考生小王对记者说,三年的高中学习生涯是紧张的,为此父母也付出了很多,这三年一家人很少一起外出旅游,这次考试结束,想用平时自己积攒的零花钱和压岁钱,和父母一起去杭州西湖和千岛湖游玩,想以此和父母说说平时很少交流的心里话。

## 考生及家长 还有这些事情要做

考试结束后,部分学校的领队

老师提醒家长,成绩公布前,在进行必要休息调整的同时,高考生及家长还有一些事情要做,必须特别留意。首先是考试结束后,教育招生考试部门随即着手进行网上阅卷。与此同时,考生及家长在必要休息调整的基础上,可通过学校或老师结合考生的考试情况,对考试成绩进行必要的评估,认真学习熟悉新高考基于“院校专业组”进行的志愿填报和高考录取政策及流程,并结合近年招生录取情况和今年的高考志愿填报及录取规则和职业规划等,对即将到来的志愿填报进行初步规划。

记者了解到,高考成绩及录取分数线公布后,考生可登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网查询本人成绩,依照规定时间填报志愿。6月25日12时至6月27日12时填报本科提前批次,职教单招本科志愿;6月25日12时至6月30日12时,填报本科批次志愿。本科批次正式投档后,填报高职(专科)提前批次,职教单招高职(专科)

志愿;本科批次录取结束后,填报高职(专科)批次志愿。填报志愿前,考生需关注陕西省填报高考志愿相关要求,仔细了解院校招生章程,认真参考填报资料,结合本人兴趣、职业规划及体检结论等,在此基础上科学合理填报志愿。

## 通过多种途径 了解招生等关键信息

6月各高校的咨询活动进入高峰期。高考结束后,省教育考试院会通过陕西招生考试信息网、陕西省教育考试院门户网站、“陕西考试招生”微信小程序、微信公众号、新浪微博、“陕西招生考试信息网”小红书号等线上平台开展“2025年陕西省高考宣传季”活动,系统解读今年陕西省高考志愿填报及录取工作的核心要点,涵盖实施方案、录取规

则、特殊类型招生等关键信息。同步推出的在陕高校线上巡展平台,将帮助广大考生和家长一站式了解高校基本信息。

报考“强基计划”的考生,试点高校对入围考生组织考核(具体考核安排以学校最新通知为准),如笔试、面试、体育测试等,一般在6月中下旬至7月初进行。强基计划校考前有确认环节,准备参加校考的考

生要及时进行确认。报考军事类院校的考生要根据通知进行政治考核,参加军检、面试等;报考公安院校公安专业的考生要根据通知,参加政治考察、体检、体能测评和面试;报考司法类院校的考生要根据通知,在规定时间内按照招生院校要求办理完成政治考察手续,政治考察合格的考生参加体能测试、体检及面试。本报记者 张彦刚



### 2025 考试季(高考)



6月7日,西安市曲江第一中学考点外,志愿者将写有祝福语的矿泉水送到考生手中。 本报记者 马昭 摄



6月7日,陕西省山阳中学考点外,“三秦学生记者”王李泽绪、陈昱琪、叶锦颀在三秦都市报全媒体记者的指导下,对考生进行采访。 本报记者 陈飞波 摄

## 高考结束 未来可期

6月9日下午,伴随着交卷铃声的响起,笔落卷合,陕西省2025年高考顺利落下帷幕。考生们脚步轻盈地走出考场,和在外等候的家长热情相拥,庆祝高考顺利结束。拥抱、鲜花、笑声、掌声、祝福……一幕幕温馨画面令人动容。



6月9日,在西安市第二十六中学考点外,考生和家长合影。 本报记者 代泽均 摄



6月9日,在西北工业大学附属中学考点,考生们自信满满走出考场。 本报记者 代泽均 摄